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1.4.1 – The institution obtains feedback on the syllabus and its transaction at the institution from 

a. Employer’s Feedback 

b. Teacher’s  Feedback 

c. Alumni’s Feedback 

d. Student’s Feedback  

a. Employer’s Feedback 

Graph: 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source: Primary Data (Based on Employer’s Feedback) 
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Table 1 

Employer’s Feedback Excellent 
Very 

Good 
Good Average Total 

Ability to contribute to the goal 

of the organization. 
11.43% 28.57% 40.00% 20.00% 100.00% 

Technical knowledge/skill ability 

to manage/leadership 

Innovativeness 

8.57% 22.86% 42.86% 25.71% 100.00% 

Creativity 5.71% 25.71% 40.00% 28.57% 100.00% 

Relationship with 

seniors/peers/subordinates 
17.14% 31.43% 34.29% 17.14% 100.00% 

Involvement in social activities 25.71% 22.86% 37.14% 14.29% 100.00% 

Ability & motivation for social 

activity 
17.14% 31.43% 37.14% 14.29% 100.00% 

Obligation to work beyond 

scheduled if required 
14.29% 11.43% 48.57% 25.71% 100.00% 

The overall impression about 

their performance. 
20.00% 22.86% 48.57% 8.57% 100.00% 

 Source: Primary Data (Based on Employer’s Feedback) 

Analysis 

 80% of employers agreed that curriculum design can contribute to the goal of the organisation. 

 74.29% of employers approved that the given curriculum provides sound technical knowledge, 

innovation and builds leadership qualities. 

 71.43% of employers endorse that creativity is enhanced by the curriculum. 

 82.86% of employers acknowledge the given curriculum helps the students to understand and build a 

better relationship with seniors/peers//subordinates. 

 The given curriculum assistances the student to show their active participation in social activity has 

been agreed by 85.71% of employers. 

  74.29% of employers admit that the given curriculum helps to develop a professional attitude among 

the students which generates the sense of responsibility to work beyond schedule if required. 

 91.43% of employers are satisfied with the overall performance of students. 
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b. Teacher’s Feedback 

Graph: 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source: Primary Data (Based on Teacher’s Feedback) 
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Table 2 

Teacher’s  Feedback Excellent  Very 

Good 

Good Average Total 

The syllabus is suitable for the course. 20% 56% 16% 8% 100% 

The syllabus is need-based. 24% 64% 8% 4% 100% 

The aims and objectives of the syllabi are 

well defined and clear to teachers and 

students. 

36% 40% 16% 8% 100% 

Course content is followed by 

corresponding reference books/materials. 

40% 44% 16% 0% 100% 

The course/syllabus has a good balance 

between theory and practical. 

20% 60% 8% 12% 100% 

The course/syllabus of this subject 

increased my knowledge and perspective 

in the subject area. 

16% 72% 12% 0% 100% 

The course/program of studies carries 

sufficient number of optional papers. 

32% 44% 16% 8% 100% 

The books prescribed/listed as reference 

materials are relevant, updated and 

appropriate 

32% 52% 16% 0% 100% 

Source: Primary Data (Based on Teacher’s Feedback)  

Analysis 

 92% of teachers acknowledge the syllabus design by the university is suitable for the course and 96% 

said it is as per the need. 

 92% of teachers accept that the aims and objectives of the syllabi are well-defined and clear to teachers 

and students. 

 100% of teachers acknowledge the course content is well followed by corresponding reference 

books/materials. It also supports increased knowledge and perspective in the subject area along with the 

books prescribed/listed as reference material that is relevant, updated and appropriate. 

 88% of teachers state the course/syllabus has a good balance between theory and practical subjects. 

 The course/program of studies carries sufficient number of optional papers and has been reviewed by 

92% of teachers. 



 

 

6 

c. Alumni’s Feedback 

Graph: 3 

 

Source: Primary Data (Based on Alumni’s Feedback) 
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Always
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Always Often Sometimes Rarely Never

 Availability of reading materials 42.51% 20.36% 26.95% 8.38% 1.80%

Availability of Internet services. 34.13% 24.55% 21.56% 13.77% 5.99%

Library environment ( light, seating
arrangement)

47.90% 15.57% 20.96% 14.37% 1.20%

Online access to study materials 39.52% 22.16% 20.36% 16.17% 1.80%

Are you able to access to the library on
holidays

39.52% 16.17% 25.15% 16.17% 2.99%

II. Library 

Analysis 

 81.21% of alumni approved that Syllabus studied by them was relevant to their professional life. 

 83.03% of ex-students self-proclaimed that the syllabus imparted value-based learning in terms of 

skills, concepts, knowledge & critical thinking among them. 

 83.03% of formal students confessed that the syllabus was need based on the requirement of the 

job/industry. 
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Source: Primary Data (Based on Alumni’s Feedback) 
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Analysis 

 89.82% of alumni’s agreed availability of reading materials in the library and 80.24% of alumni 

approved availability of Internet services in the library. 

 84.43% of graduates confirm that library environments like light, and seating arrangements are suitably 

designed which motivates the students in an enhanced learning process. 

 Even the library provides access to the study materials on an online platform has been agreed by 

82.04% of students. 

 The college library similarly provides a facility to students to use the library on holidays has been 

acknowledged by 80.84%of alumni.  

 

Graph: 5 

 

Source: Primary Data (Based on Alumni’s Feedback) 
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Analysis 

 The college has a well-equipped gymkhana which provides essential sports facilities and organised 

indoor, and outdoor games for the students has been confessed by 86.83% of alumni. 

 86.23% of alumni declare that they got the opportunity to use sports equipment in the college and also 

got the opportunity to participate in inter-collegiate, district, state, national, and university-level 

competitions confirmed by 80.84% of alumni. 

Graph: 6 

 

Source: Primary Data (Based on Alumni’s Feedback) 
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Analysis 

 The next feedback collected was on infrastructural facilities provided by the college are as follows. 

 80.84% of alumni disclosed the college provides a neat and clean campus and a hygienic washroom has 

been revealed by 84.43% of alumni. 

 83.23% of former students agreed that they get purified clean, hygienic and safe water to drink and the 

quality of food served in the canteen has been confirmed by 83.83% of alumni. Along with that 80.84% 

of ex-students ‘are satisfied with the IT lab facilities. 

Graph: 7 

 

Source: Primary Data (Based on Alumni’s Feedback) 
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Analysis 

 80.24% of alumni are gratified by the administrative service provided by the college. According to a 

former student office staff is always available in the college to help students. 

 82.63% of former students admitted that the college organised a career guidance program and also 

conduct a job fair on the campus has been approved by 87.43% of alumni. 

 

d. Student’s Feedback  

Graph: 8 

 
Source: Primary Data (Based on Student’s Feedback)  
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Table: 3 

Student’s Feedback Always Never Often Rarely 
Sometim

es 

Grand 

Total 

Does the teaching methodology 

used by the faculties was easy to 

understand 
48.21% 2.69% 17.49% 4.71% 26.91% 100.00% 

Semester pattern convenient for you 

to learn 
47.76% 2.02% 21.08% 6.50% 22.65% 100.00% 

Is the curriculum covered properly 

in each semester in online mode? 
57.62% 5.83% 15.70% 6.28% 14.57% 100.00% 

Does the curriculum provide 

advanced knowledge of the subject? 
45.29% 4.26% 18.83% 7.17% 24.44% 100.00% 

Does the curriculum provide you 

with opportunities to gain practical 

knowledge through project work? 

46.64% 6.28% 15.25% 10.09% 21.75% 100.00% 

Do the given syllabus is useful to 

provide job opportunities? 
43.72% 6.50% 18.61% 10.99% 20.18% 100.00% 

Are you comfortable learning the 

curriculum in online mode? 
44.62% 15.02% 12.11% 9.64% 18.61% 100.00% 

Does the faculties were able to 

complete the syllabus on time 
61.66% 4.71% 15.47% 5.83% 12.33% 100.0% 

Proper E-resources were used to 

explain the syllabus as per your 

course. 

54.48% 3.36% 17.71% 4.93% 19.51% 100.0% 

Are you satisfied with the online 

mode for conducting exams? 
63.45% 9.64% 11.66% 3.59% 11.66% 100.0% 

Do on-hand training for the line 

exam provided to you? 
50.67% 7.17% 16.14% 5.83% 20.18% 100.0% 

Appreciation of learning values 

inculcates in online mode. 
47.76% 4.26% 20.18% 6.95% 20.85% 100.0% 

Availability of reading 

material(library/Internet/Google 

classroom/ Other 

59.64% 4.71% 15.70% 4.48% 15.47% 100.00% 

Rate your overall experiences. 25.78% 29.82% 29.82% 4.93% 9.64% 100.00% 

Source: Primary Data (Based on Student’s Feedback) 
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Analysis 

 92.6% of students say that the curriculum was easy to understand. 

 91.48% of students are comfortable with the semester pattern. 

 87.89% of students say that the curriculum was properly covered each semester in online mode. 

 88.57% of students said that the current curriculum provides advanced knowledge of the subjects. 

 83.63% of students said that the current curriculum provides them with opportunities to gain practical 

knowledge through project work. 

 82.51% of Students say that the current syllabus is useful to provide them with job opportunities. 

 75.34% of students were comfortable with learning the curriculum in online mode. 

 89.46% of students say that the syllabus was completed on time in online mode. 

 91.68% of students said that faculties were using e-resources during lectures to explain the syllabus as 

per the course. 

 86.77% of students are satisfied with the online mode for the exam. 

 87% of students were provided with hands-on training for the exam. 

 88.79% of students say that appreciation of learning values was inculcated in online mode. 

 90.81% of students say that reading material was available in the library or Google classroom or on the 

internet. 

 95.07% of students were satisfied or more with their overall experiences. 



 
 

 

1.4.2 – The feedback process of the Institution may be classified as follows 

 Action Taken Report on feedback report 2021-22 

 18.79% of alumni approved that Syllabus studied by them was relevant to 

their professional life. 

The College suggested to arrange Guest lecture from Industry experts for 

each department and arrange visited to RBI, BSE and NSE. 

 16.97% of students agreed the syllabus was not need based on the requirement of 

the job/industry. 

The College suggested to organise certificate course on Corporate Communication 

and Industry Interface, Java Technology should be arrange. 

 

 

 

 

 Convener of Feedback Committee 

 

 


